Mājas darbi 3. kursa automehāniķu specialitātes izglītojamiem, lai sagatavotos ikmēneša zināšanu pārbaudījumiem mācību priekšmetā   AUTOMOBIĻU REMONTS, nr.-1, 21.10.2016.

	
	Kādam nolūkam kalpo urbjmašīnas sazemēšana?
	1. Lai novērstu strāvas bīstamo iedarbību uz strādājošo;

	
	
	2. Elektromotora labākai darbībai;

	
	
	3. Lai ātrāk apstādinātu urbjmašīnu ar lieliem motora apgriezieniem;

	
	
	4. Enerģijas patēriņa samazināšanai.

	
	Vai ir atļauts darbināt automobiļa motoru telpā?
	1. Atļauts, ja ir atvērts logs;

	
	
	2. Atļauts, ja ir atvērtas durvis;

	
	
	3. Atļauts, ja regulē motoru brīvgaitas režīmā;

	
	
	4. Atļauts, ja ir vietējā atgāzu izvadīšana.

	
	Sākot no kādas vērtības elektriskā strāva ir bīstama cilvēka dzīvībai?
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	2. No 0,5mA;

	
	
	3. No 5mA;

	
	
	4. No 500mA.

	
	No kā sastāv dīzeļmotora izplūdes gāzēs esošās cietās daļiņas?
	1. No kvēpu serdeņa un apkārt tam pielipušas nesadegušās degvielas (HC) daļiņām;

	
	
	2. No HC serdeņa un apkārt tam pielipušiem dažādiem pārklājumiem (piemēram, sēra sulfāta);

	
	
	3.  No tīra oglekļa un ūdens tvaikiem;

	
	
	4. No metālu un slāpekļa oksīdiem.

	
	Kāda gāze izdalās uzlādējot akumulatoru bateriju?
	1. Acitilēns;

	
	
	2. Slāpeklis;

	
	
	3. Ūdeņradis;

	
	
	4. Propāns.

	
	Antifrīza sastāvā indīgā viela ir...
	1. Kālija hidroksīds;

	
	
	2. Etilēnglikols;

	
	
	3. Zilskābe;

	
	
	4. Butilspirts.

	
	Starp asināšanas darbmašīnas ripas darba virsmu un balstu jābūt...
	1. Spraugai līdz 1 mm;

	
	
	2. Spraugai no 1 līdz 3 mm;

	
	
	3. Spraugai no 4 līdz 9 mm;

	
	
	4. Spraugai no 10 līdz 19 mm.

	
	Pašizgatavotus cirtņus aizliegts izgatavot no ...
	1. Vara sakausējumiem;

	
	
	2. Rūdītā tērauda;

	
	
	3. Cementētiem tēraudiem;

	
	
	4. Leģētā tērauda.

	
	Nokļūstot uz ādas, sērskābes elektrolīts..
	1. Izraisa ķīmiskus apdegumus;

	
	
	2. Neizraisa neko;

	
	
	3. Izraisa termiskus apdegumus;

	
	
	4. Izraisa vemšanu.


	
	Ar kādiem dokumentiem darbiniekam ir jāiepazīstas pirms darbu uzsākšanas?
	1. Maiņu darba grafiku

	
	
	2. Darba drošības instrukciju

	
	
	3. Ražošanas plāniem

	
	
	4. Uzņēmuma telefonu sarakstu

	
	Elektriskā strāvas bīstamība uz cilvēka organismu pieaug ...
	1. Palielinoties spriegumam, un iedarbības ilgumam;

	
	
	2. Pieaugot frekvencei un saskarsmes laukumam;

	
	
	3. Samazinoties frekvencei un spriegumam;

	
	
	4. Palielinoties strāvas stiprumam un samazinoties spriegumam.

	
	Ko satur dīzeļdzinēju atgāzes?
	1. Parafīna tvaikus;

	
	
	2. Poliesterus;

	
	
	3. Kancerogēnas vielas;

	
	
	4. Sārmu daļiņas.

	
	Elektrometināšanas lokam iedarbojoties uz neaizsargātām cilvēka acīm rodas...
	1. Acu nieze;

	
	
	2. Acu sasārtums;

	
	
	3. Smagi acu apdegumi;

	
	
	4. Patīkama sajūta.

	
	Kurš no uzskaitītajiem faktoriem padara telpu elektrobīstamu?
	1. Linoleja grīdas segums;

	
	
	2. Betona grīda;

	
	
	3. Sintētisks grīdas segums;

	
	
	4. Parketa grīda.

	
	Kāds ir pieļaujamais spriegums pārnēsājamiem rokas gaismas ķermeņiem?
	1. 6 V;

	
	
	2. To nosaka vide

	
	
	3. 12 V;

	
	
	4. 24 V.

	
	Degošu benzīnu nedrīkst dzēst ar ...
	1. Smiltīm;

	
	
	2. Ūdeni;

	
	
	3. Ogļskābo gāzi;

	
	
	4. Pulveru aparātiem.

	
	Ja slīpripa tiek griezta ar aploces ātrumu, kas lielāks par pieļaujamo....
	1. Tā ātrāk nolietojas;

	
	
	2. Tā var sadalīties gabalos;

	
	
	3. Tā labāk griež;

	
	
	4. Tā ilgāk kalpo.

	. 
	Pa kādiem telefona numuriem var izsaukt palīdzību negadījumā cietušam cilvēkam?
	1. 111;

	
	
	2. 900;

	
	
	3. 03 vai 112;

	
	
	4. 003 vai 1122.


	
	Kāda informācija un kādā secībā tā jāpasaka, izsaucot ātro palīdzību?
	1. Kas noticis kur noticis, cik cietušo vai slimo;

	
	
	2. Kur noticis, kas noticis, cik cietušo vai slimo;

	
	
	3. Kas noticis, kur noticis, cietušā uzvārds un vecums;

	
	
	4. Kas noticis, kur noticis, izsaucēja uzvārds un telefona numurs.

	
	Kurš no paņēmieniem nav vēlams, apturot stipru asiņošanu no brūces rokā vai kājā?
	1. Spiedoša pārsēja uzlikšana;

	
	
	2. Brūces aizspiešana ar roku un marles gabalu;

	
	
	3. Žņauga uzlikšana;

	
	
	4. Brūces aizspiešana un cieša nosaitēšana.

	
	Apturot stipru asiņošanu, palīdzības sniedzējam ieteicams lietot cimdus, lai...
	1. Iedrošinātu cietušo;

	
	
	2. Palīdzības sniedzējs nesasmērētu rokas;

	
	
	3. Pasargātu sevi no inficēšanās;

	
	
	4. Aizsargātu brūci no infekcijas iekļūšanas.

	
	Automehāniķim aizdegusies degvielā samirkusi spectērpa piedurkne. Kā pareizāk to nodzēst?
	1. Aplejot piedurkni ar ūdeni;

	
	
	2. Noslāpējot liesmas ar sintētisku jaku;

	
	
	3. Vārtot cietušo pa zemi;

	
	
	4. Ar aukstā gaisa fēnu.

	
	Auto izplūdes gāzes ...
	1. Ir smacējošas, bet nav indīgas;

	
	
	2. Ir indīgas, bet nav smacējošas;

	
	
	3. Ir indīgas un smacējošas;

	
	
	4. Nav indīgas vai smacējošas.

	
	Cietušais aplējis kāju ar karstu šķidrumu. Kāda rīcībā palīdzot ir vispareizākā?
	1. Vispirms izsaukt neatliekamo medicīnisko palīdzību, tad dzesēt apdegumu ar vēsu ūdeni, tad uzlikt vaļīgu pārsēju;

	
	
	2. Vispirms dzesēt apdegumu ar vēsu ūdeni, tad izsaukt neatliekamo medicīnisko palīdzību, tad ieziest apdegumu ar kādu ziedi;

	
	
	3. Vispirms dzesēt apdegumu ar vēsu ūdeni, tad izsaukt neatliekamo medicīnisko palīdzību, tad pārdurt apdeguma pūšļus un uzlikt pārsēju;

	
	
	4. Vispirms dzesēt apdegumu ar vēsu ūdeni, tad izsaukt neatliekamo medicīnisko palīdzību, tad satīt cietušo folijas segā.


	
	Kura ir vispareizākā rīcība, ja rokai uzlijusi koncentrēta skābe?
	1. Roka jāskalo ar lielu daudzumu tekoša ūdens;

	
	
	2. Roka jāskalo lielā traukā ar ūdeni;

	
	
	3. Roka jāskalo ar vāju sodas šķīdumu;

	
	
	4. Roka jāskalo ar ziepju šķīdumu.

	
	Kurš no minētajiem izteikumiem nav attiecināms uz riska faktoriem pārvietojot smagumus ar fizisku spēku?
	1. Darba telpas grīda ir nelīdzena, slidena vai darba virsma ir nestabila

	
	
	2. Smagums ir satverams un tiek pacelts nepagriežot ķermeni

	
	
	3. Ir nestabils vai tā saturs var sakustēties

	
	
	4. Darba telpā ir nepietiekams apgaismojums

	
	Kādos gadījumos ir jālieto individuālie aizsardzības līdzekļi?
	1. Ja tos liek lietot vadība un arodbiedrība

	
	
	2. Ja nav iespējams izvairīties no darba vides riska iedarbības

	
	
	3. Individuālie līdzekļi tiek lietoti pēc darbinieka ieteikuma

	
	
	4. Pēc aptaujas rezultātiem, kas veikti darba vietā

	
	Kādi aizsarglīdzekļi jaizmanto strādājot ar automobiļu kondicionēšanas iekārtām?
	1. Gāzmaska

	
	
	2. Silta vējjaka


	
	
	3. Aizsarglīdzekļi nav nepieciešami

	
	
	4. Cimdi un aizsargbrilles.


	
	Kur notiek hidrauliskā šķidruma dzesēšana stūres iekārtai ar hidraulisko pastiprinātāju?
	1. Sūknī

	
	
	2. Plūsmdalī

	
	
	3. Cilindrā

	
	
	4. Radiatorā

	
	Kādā stāvoklī atrodas ieplūdes un izplūdes vārsti, ja virzulis atrodas AMP izplūdes takts beigās?
	1. Ieplūdes vārsts atvērts, izplūdes – aizvērts;

	
	
	2. Ieplūdes vārsts aizvērts, izplūdes – atvērts;

	
	
	3. Abi aizvērti;

	
	
	4. Abi atvērti.

	
	Ieplūdes takts laikā dīzeļmotora cilindrā ieplūst...
	1. Tikai gaiss;

	
	
	2. Motoreļļa;

	
	
	3. Tikai degviela;

	
	
	4. Gaiss un degviela.

	
	Kāpēc turbokompresoru turbīnas veido ar pārplūdes vārstu, vai maināmu ģeometriju?  
	1. Lai vienkāršotu turbīnu konstrukciju;

	
	
	2. Lai samazinātu izplūdes gāzu patēriņu;

	
	
	3. Lai varētu mainīt kompresora ražību;

	
	
	4. Lai samazinātu trokšņa līmeni, ko rada kompresors.

	
	Kāda parametra izmainīšanai paredzēts turbokompresora pārplūdes vārsts?
	1. Izplūdes gāzu temperatūras;

	
	
	2. Dzesēšanas sistēmas temperatūras;

	
	
	3. Ieplūdes kolektora spiediena;

	
	
	4. Gāzu spiediena izplūdes kolektorā.

	
	Gāzu sadales mehānismā, kur vārstu termoatstarpju regulēšanai tiek lietotas paplāksnes, atstarpei jābūt 0,2mm, taču izmērītā ir tikai 0,15mm. Esošās regulēšanas paplāksnes biezums ir 3,5mm. Kādam ir jābūt tās biezumam, lai iegūtu nepieciešamo atstarpi?
	1.  3,45mm;

	
	
	2.  3,60mm;

	
	
	3.  3,55mm;

	
	
	4.  3,40mm.


	
	Izplūdes gāzu recirkulācija nepieciešama, lai...
	1. Ātrāk sāktu funkcionēt skābekļa devējs un katalizators;

	
	
	2. Samazinātos degvielas patēriņš;

	
	
	3. Samazinātu kaitīgo izmešu daudzumu;

	
	
	4. Paaugstinātos darba maisījuma degšanas temperatūra.

	
	Slēgtā kartera ventilācijas sistēmā gāzes no kartera tiek novadītas...
	1.  Atgāzu recirkulācijas sistēmā;

	
	
	2.  Trokšņu slāpētājā;

	
	
	3.  Katalizatorā;

	
	
	4. Ieplūdes kolektorā

	
	Četrtaktu četrcilindru motora darba kārtība ir 1-3-4-2. Minētā motora 1.cilindrā noris ieplūdes takts. Kādas taktis vienlaicīgi noris pārējos cilindros?
	1.  2.cil.-izplūde, 3.cil.-saspiede, 4.cil.-darba gājiens;

	
	
	2.  2.cil.-saspiede, 3.cil.-izplūde, 4.cil.-darba gājiens;

	
	
	3.  2.cil.-izplūde, 3.cil.-darba gājiens,4.cil.-saspiede;

	
	
	4. 2.cil.-saspiede, 3.cil.-darba gājiens, 4.cil.-ieplūde.

	
	Kāpēc ieplūdes vārsts aizveras aiz zemākā virzuļa kustības maiņas punkta?
	1. Lai veidotos liess degmaisījums;

	
	
	2. Lai degmaisījums labāk aizdegtos;

	
	
	3. Lai dzesētu virzuļa galvu;

	
	
	4. Lai uzlabotu cilindra pildījumu.

	
	Četrtaktu četrcilindru motora darba kārtība ir 1-3-4-2. Kurā cilindrā vienlaicīgi ir atvērti abi vārsti, ja pirmā cilindra virzulis atrodas darba gājiena sākumā?
	1. Pirmajā;

	
	
	2. Otrajā;

	
	
	3. Trešajā;

	
	
	4. Ceturtajā.

	
	Kurā indikatordiagrammas punktā aizveras izplūdes vārsts?
	1.      1.;

	
	
	2.      2.;

	
	
	3.      3.;

	
	
	4.      4.

	
	Cik liels spiediens un temperatūra ir četrtaktu iekšdedzes motora cilindrā, sākoties izplūdes taktij?
	1.  3 bar, 400°C;

	
	
	2.  35 bar, 2000°C;

	
	
	3.  4 bar, 800°C;

	
	
	4. 0,2 bar, 100°C.

	
	Kas izmainās, ja izplūdes vārsts blīvi nenoslēdzas?
	1. Palielinās izplūdes gāzu toksiskums;

	
	
	2. Samazinās izplūdes gāzu toksiskums;

	
	
	3. Samazinās degvielas patēriņš;

	
	
	4.  Ievērojami palielinās motora griezes moments.

	
	Ko nodrošina maināmas gāzu sadales fāzes modernos četrtaktu motoros?
	1. Optimālu cilindru pildījumu plašā kloķvārpstas apgriezienu diapazonā;

	
	
	2. Optimālu cilindru pildījumu visā kloķvārpstas apgriezienu diapazonā;

	
	
	3.  Automātisku aizdedzes apsteidzes leņķa regulēšanu;

	
	
	4.  Motoram nav nepieciešami hidrokompensatori.

	
	Kāds ir viens no vārsta pagriešanas mehānisma uzdevumiem?
	1. Izlīdzināt vārsta kāta temperatūru;

	
	
	2. Samazināt vārsta vadčaulas temperatūru;

	
	
	3. Izlīdzināt vārsta slēgvirsmas dilumu;

	
	
	4. Samazināt vārsta termoatstarpes.

	
	Kustība no kloķvārpstas uz vārstu tiek pārvadīta: kloķvārpsta => GSM pārvads => sadales vārpsta=> bīdītājs => bīdstienis => divplecu svira => vārsts. Kāda tipa gāzu sadales mehānisms ir šim motoram?
	1.  DOHC;

	
	
	2.  OHC;

	
	
	3.  CIH;

	
	
	4.  OHV.

	
	Kurā atbildē ir pareizi norādīti visi biežāk sastopamie vārstu ligzdas leņķi?
	1.   1)-15°, 2)-45°, 3)-75°;

	
	
	2.   1)-15°, 2)-60°, 3)-75°;

	
	
	3.   1)-25°, 2)-45°, 3)-85°;

	
	
	4.    1)-10°, 2)-60°, 3)-70°.

	
	Kurš no apgalvojumiem par vārstu ligzdas darba virsmas platumu ir pareizs?
	1.Plata vārstu ligzdas darba virsma ātrāk nodrošina blīvējumu;

	
	
	2. Izplūdes vārsta ligzdas darba virsmai jābūt platākai par ieplūdes vārsta ligzdas darba virsmu;

	
	
	3.Šaura darba virsma vada siltumu labāk nekā plata, tādējādi novēršot vārsta pārkaršanu;

	
	
	4.Plata izplūdes vārsta ligzdas darba virsma nodrošina precīzāku gāzu sadales mehānisma darbību.

	
	Motora kloķvārpsta rotē ar ātrumu 6000 apgr/min. Kāds ir sadales vārpstas rotācijas ātrums?
	1. 6000 apgr./min.;

	
	
	2. 3000 apgr./min;

	
	
	3. 12000 apgr./min;

	
	
	4. 1500 apgr./min.

	
	Cik sadales vārpstas ir SOHC V-8 motoram?
	1. Viena;

	
	
	2. Divas;

	
	
	3. Trīs;

	
	
	4. Četras.

	
	Visos augšvārstu motoros...
	1. Sadales vārpsta tiek uzstādīta  virs cilindru galvas;

	
	
	2. Vārsti ir montēti cilindru galvā;

	
	
	3. Noris divtaktu darbības cikls;

	
	
	4. Sadales vārpstu lieto vārstu aizvēršanai .

	
	Viena sadales vārpstas apgrieziena laikā, kloķvārpsta pagriežas par...
	1. Ceturtdaļu apgrieziena;

	
	
	2. Pusapgriezienu;

	
	
	3. Vienu apgriezienu;

	
	
	4. Diviem apgriezieniem.

	
	Cik sadales vārpstas ir DOHC V-6 motoram?
	1. 4;

	
	
	2. 3;

	
	
	3. 2;

	
	
	4. 1.

	
	Kā netiek piedzīta sadales vārpsta?
	1. Ar zobsiksnu;

	
	
	2. Ar zobratiem;

	
	
	3. Ar ķēdi;

	
	
	4. Ar kardānpārvadu.


	
	Kā līdzsvaro kardānpārvadu?
	1. Noņemot materiālu ar urbšanu;

	
	
	2. Apvirpojot vārpstas galus;

	
	
	3. Piemetinot metāla plāksnītes;

	
	
	4. Uzkausējot materiālu ar metināšanu.

	
	Kā atjaunot sveces urbuma vītni cilindru galvā?
	1. Izmantojot papildus remonta detaļu;

	
	
	2. Karsējot un iegriežot nominālvītni;

	
	
	3. Izmantojot remontizmērus;

	
	
	4. Izmantojot ķīmiskos remonta līdzekļus.

	
	Kā atjaunot klaņa apakšējās galviņas ģeometrisko formu?
	1. Lietojot starplikas;

	
	
	2. Uzmetinot;

	
	
	3. Presējot;

	
	
	4. Apstrādājot dalījuma virsmas, izvirpojot un honējot.

	
	Kas jādara, ja motora cilindru darba virsma izdilusi vairāk par 0,2 mm?
	1. Jāapstrādā līdz atbilstošam remontizmēram;

	
	
	2. Jālieto esoša izmēra jauns virzulis;

	
	
	3. Jānomaina virzuļa gredzeni;

	
	
	4. Jāpiemeklē attiecīga izmēra virzulis.

	
	Kurš no minētajiem paņēmieniem nav pieļaujams remontējot izdilušas gultņu ligzdas?
	1. Izvirpojot un iepresējot papildus remonta detaļas – gredzenus;

	
	
	2. Attaukojot un uzklājot polimēru materiālus;

	
	
	3. Metalizējot;

	
	
	4. Iepunktējot gultņu sēžas.

	
	Kas jāveic pirms vārstu ligzdu iepresēšanas?
	1. Jāsasilda motora bloka galva;

	
	
	2. Vārstu ligzda jāieziež ar grafīta pulveri;

	
	
	3. Jāsasilda vārstu ligzda;

	
	
	4. Vārstu ligzda jāieziež ar molibdēna disulfīta pulveri.

	
	Berzes uzlikas bremžu lokiem kravas automobiļiem piestiprina ar...
	1. Titāna kniedēm;

	
	
	2. Misiņa kniedēm;

	
	
	3. Dūralumīnija kniedēm;

	
	
	4. Cietsakausējuma kniedēm.


	61. 
	Kā montē rites gultņus uz rotējošām vārpstām?
	1. Ar spēli;

	
	
	2. Ar uzspīli;

	
	
	3. Bez uzspīles;

	
	
	4. Iepriekš uzkarsējot vārpstu.

	62. 
	Ja virzuļa pirksta un klaņa montāžas savienojums ir paredzēts ar uzspīli, tad tos savieno...
	1. Ar hidrauliskās preses palīdzību;

	
	
	2. Iepriekš sasildot pirkstu;

	
	
	3. Iepriekš sasildot klani;

	
	
	4. Iepriekš sasildot pirkstu un klani.

	63. 
	Četrtaktu motora vārstu blīvējošās virsmas platums pārsniedz maksimāli pieļaujamo. Kā to var samazināt?
	1. Samazinot vārstu siltumatstarpi;

	
	
	2. Palielinot vārstu siltumatstarpi;

	
	
	3. Izmantojot hidrokompensatorus;

	
	
	4. Veicot vārstu ligzdu mehānisko apstrādi.

	64. 
	Divi mehāniķi, pēc cilindru galvas nomaiņas, diskutē par tās stiprināšanas elementu pievilkšanu. Mehāniķis A saka, ka daudzi motoru ražotāji rekomendē lietotos stiprināšanas elementus nomainīt pret jauniem. Mehāniķis B saka, ka daudzi motoru ražotāji rekomendē pirms cilindru galvas stiprināšanas elementu pēdējās pievilkšanas iedarbināt, uzsildīt un atdzesēt motoru. Kuram no viņiem ir taisnība?
	1.  Tikai mehāniķim A;

	
	
	2.  Tikai mehāniķim B;

	
	
	3. Taisnība ir abiem;

	
	
	4. Taisnība nav nevienam.

	65. 
	Kādā secībā jāregulē aizdedzes sistēma, ja ir nomainīti kontakti, neizņemot sadalītāju?
	1. Aizdedzes moments, aizvērtu kontaktu stāvokļa leņķis;

	
	
	2. Aizvērtu kontaktu stāvokļa leņķis, kontaktu atstarpe;

	
	
	3. Kontaktu atstarpe vai aizvērtu kontaktu stāvokļa leņķis, aizdedzes moments;

	
	
	4. Jāatvieno kondensators; jāsavieto kloķvārpstas, sadales vārpstas un sadalītāja vārpsta atbilstoši izveidotajām atzīmēm.


	66. 
	Bremzēšanas laikā automobilim bloķējas aizmugurējie riteņi. Mehāniķis A saka, ka bojāts ir bremžu spiediena regulators.                               Mehāniķis B saka, ka bojāts ir galvenais bremžu cilindrs. Kura spriedums ir ticamāks?
	1. Mehāniķa A

	
	
	2. Mehāniķa B

	
	
	3. Abu spriedumi

	
	
	4. Neviena

	67. 
	Kas no minētajiem iemesliem ir tam, ka bremzēšanas laikā automobilim bloķējas aizmugurējie riteņi?
	1. Paaugstināts šķidruma līmenis rezervuārā

	
	
	2. Bojāta bremžu darba cilindra putekļu aizsarggumija
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